Klasa 5 a

Matematyka od 27 do 30 pazdziernika.

Przypominam, ze byliSmy w tym tygodniu umdéwieni na kartkdwke z podstawowych figur geometrycznych i
katéow. Kartkéwka bedzie w piatek!

Sroda 28 pazdziernika

Temat: Wtasnosci wielokatow.

1.
2.
3.

Przeczytaj informacje w podreczniku na stronach 69 — 71.

Narysuj w zeszycie trdjkat ABC. Zaznacz na niebiesko jego boki, a wierzchotki na czerwono.
Narysuj w zeszycie czworokat DEFG. Zaznacz jego boki na niebiesko, wierzchotki na czerwono, a
przekatne na zielono.

Uzupetnij zdania:

Suma miar katéw wewnetrznych tréjkata wynosi ...
Suma miar katéw wewnetrznych czworokata wynosi ...

Narysuj w zeszycie prostokat i kwadrat i uzupetnij zdanie.
Miara kata wewnetrznego prostokata i kwadratu wynosi ...
Zapisz w zeszycie przykfady:

Oblicz miare kata wewnetrznego tréjkata, jesli wiadomo, ze dwa katy tego tréjkata majg 45° i 49°.
Rozwigzanie:

45° + 49° = 94°

180° — 94° = 86°

Oblicz miare czwartego kata czworokata jesli wiadomo, ze katy czworokata sg rowne 50°, 70°, 110°.
50°+70°+110°=330°

360° —330° = 30°

Rozwigz zadania z podrecznika 2, 3i7 na str. 72 - 73

Czwartek 29 pazdziernika

Temat: Katy w wielokgtach

1.

Zapisz w zeszycie informacje:

Rozwigzujac zadani o katach w wielokatach korzystamy z nastepujgcych wtasnosci:
a. Katy wierzchotkowe majg réwne miary

b. Suma katéw przylegtych wynosi 180°

c. Suma katow w trdjkacie wynosi 180°

d. Suma katédw w czworokacie wynosi 360°



2. Zapisz w zeszycie przyktady. Wykonaj szkice rysunkdéw.
Oblicz miary niebieskich katéw w podpunkcie h zad. 7 na str. 53 w éwiczeniach.

katy pr{,u'legle katy przylegte
/

Liczymy niebieski kat przy wierzchotku A.

180° - 120° = 60°

Liczymy niebieski kat przy wierzchotku B.

180° - 50° = 130°

Liczymy kat przy wierzchotku C.
Najpierw liczymy biaty kat przy wierzchotku C z sumy katéw w tréjkacie.
60° + 50° = 110°
180°-110°=70°
Teraz liczymy niebieski kat przy wierzchotku C z wtasnosci katow przylegtych.
50° + 70° = 120°
180° - 120° = 60°

Oblicz miary katéw wewnetrznych czworokata z zadania 11 na str. 73 w podreczniku.

katy przylegle

kat 30 1 kat rozowy to katy przylegle



Liczymy miare kata a (alfa)

45° +70° = 115°

a =180°—115° = 65°

Liczymy miare kata [ (beta)

»Kat rozowy” = 180° — 30° = 150°

»Kat rézowy” i kat S8 to katy wierzchotkowe, czyli réwne.
f =150°

Liczymy miare kata y (gamma)

65° + 150° + 90° = 305°

y = 360°—-305°=55°

Pigtek 30 pazdziernika
Temat. Cwiczymy wyznaczanie katéw w tréjkatach i czworokatach.
1. Wykonaj w zeszycie ¢wiczen zadanie 7 a —d str. 53 oraz zad 10 str. 54
2. Dzisiaj do godziny 15.00 przeslij mi skan lub zdjecie rozwigzanych zadan z kartkowki
na adres zadania.sp3@wp.pl

Link do kartkowki:
https://drive.google.com/drive/folders/16gG VKDBtLNYtLv670H6sOQjtARBp29X?us

p=sharing
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